

En Mahon, 6 rs. al mes, ade-  
ntados. En los demás pue-  
blos de la isla, 7 rs.-Fuera,  
trimestre, 24 rs.

Este periódico se pu-  
blica todos los días por  
la mañana, excepto los  
unes y siguientes a festi-  
vales en establecimientos que  
no se publican.

ORGANO

REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintes.

Año IV. Mahon, miércoles, 9 de Octubre de 1872.

**EXPOSICIÓN UNIVERSAL.****DE VIENA EN 1873.**

Mientras los trabajos, cada vez más adelantados, del palacio de la Exposición permiten ya abarcar todo el radio destinado al dominio de la industria, se hace posible al mismo tiempo calcular aproximadamente la parte que tomarán los diferentes Estados en el certamen general y las disposiciones que han de adoptarse. No es fácil consignar por hoy una cifra exacta, puesto que muchos países no han comunicado todavía el número de sus respectivos expositores, a pesar de tener ya el sitio destinado al efecto. En el modo de ser de la Exposición en su organización, no producirá esto impedimento alguno para el señalamiento de sitio, porque las comisiones extranjeras tienen el deber de repartir entre los expositores el espacio que a cada una corresponde. El punto difícil de los trabajos burocráticos de la dirección general está ahora en el cálculo del terreno de que se dispone en relación con el terreno pedido, para conseguir una distribución y reducción justa y equitativa. El sitio que ocuparán los diferentes países en la Exposición será correspondiente al que tienen geográficamente, de modo que bajo este principio, con solo un mapa, se recorrerá la Exposición sin necesidad de ningún plano oficial. Recorriendo, pues, el edificio, de Este a Oeste, se encontrará al lado de Oriente, primero Austria-Hungría, en seguida Alemania, y hacia Pioniente Inglaterra y Francia. La rotunda encerrará en círculo los objetos más admirables de todos los países. Despues de Austria presentará Alemania el contingente mayor de expositores, pues el número de los primeros asciende a 15.000, mientras los otros serán de 7 a 8.000.

El total de los individuos de comités que, contando Austria, dirigen en los diferentes Estados los preparativos para el arreglo de la Exposición representa una división respetable, pudiendo apreciar su número en 2500, sin temor de equivocarse mucho. En Austria solo se cuentan 1919, de los cuales 175 pertenecen al comité central al del país, no incluyendo los innu-

merables comités locales de las ciudades aisladas. La cifra de los individuos de las comisiones extranjeras se eleva a 550, perteneciendo 1 a América; 99 a Bélgica; Brasil, 5; Alemania (comisión imperial), 9; Baden, 25; Baviera, 34; Bremen, 1; Alsacia-Lorena, 18; Hamburgo, 1; Hessen, 5; Lübeck, 1; Mecklenburgo-Schwerin, 1; Mecklenburgo-Strelitz, 1; Oldemburgo, 1; Sajonia-Meiningen, 1; Weimar, 5; Prusia, 48; Reuss, a L. 1; Reuss, j. L. 1; Sajonia, 9; Wurtemberg, 22; Egipto, 18; Francia, 42; Grecia, 18; Gran Bretaña, 14; Italia, 52; Japón, 8; Países-Bajos, 10; Rumania, 15; Rusia, 14; Suecia, 18; Suiza, 23; España, 33 y Turquía, 39.

Como una prueba del interés que ha despertado la Exposición en todas las partes, puede indicarse que a la cabeza de los comités figuran en casi todos los países las personas mas notables de las respectivas cortes y los mas altos funcionarios públicos. En Austria, por ejemplo, la Exposición está patrocinada por el hermano del emperador, y el gran duque Reniero, ex-presidente del Consejo de Ministros, ocupa la presidencia del comité de la misma. Entre los vice-presidentes se encuentra lo mas notable de la corte y lo mas antiguo y florido de la nobleza del imperio. En Alemania, la presidencia pertenece al príncipe heredero; en Inglaterra, al de Gales; en Bélgica, al conde de Flandes, en Suecia, al príncipe Oscar, y en Egipto al heredero del trono Tewfick-Paschal. Muchos comités extranjeros han establecido sus oficinas en el sitio mismo de la Exposición, a fin de llevar á cabo los preparativos necesarios para la cooperación de los Estados que representan. En virtud de esto, han abierto sus *bureaux* el consejero de Estado, señor de Diefenbach, ayudado por el arquitecto señor Kylman representando a la Alemania; por Egipto, el conocido anticuario profesor Brugsch, secundado por el señor Schimorenz, arquitecto egipcio, de nacionalidad austriaca, y por la Turquía el arquitecto señor Montani.

El señor de Schwelbel, cónsul general de Austria en Constantinopla, residente hoy en Viena, está encar-

gado de la dirección general del departamento oriental, en el cual toman una parte muy sobresaliente las colonias austro-húngaras de Constantinopla y Alejandría. Lo que proporcionará un encanto especial a la Exposición, y dará al propio tiempo un solemne memento á los que creen pasada la época de su razon de ser, son las exposiciones adicionales, enlazadas con la universal. Se ha pensado que la empresa sea desde luego de gran utilidad en el terreno científico, ofreciendo ocasión para ver reunidas colecciones que despiertan un interés constante, y que solo han sido posibles por los concursos internacionales. De este modo se unirá a la Exposición la historia ilustrada del comercio del mundo, es decir, del movimiento en los puertos más importantes, y se presentarán muestras de los primeros artículos de comercio.

La realización de esta idea, debida al barón Schwarz, alcanzó gran éxito el año pasado, al plantearla como prueba en la Exposición de Trieste. Para llevarlo á efecto, pero en mayor escala, casi todas las ciudades marítimas adoptan disposiciones. La Junta de Trieste ha consignado 12.000 florines para este objeto. Una historia de precios del comercio estará también representada en la Exposición. Lo mismo que la del comercio, la historia de la industria y de los inventores hará visible de una manera especial, habiéndose empezado á organizar todos los elementos.

De gran importancia económica serán otras dos Exposiciones adicionales, para las que se hacen ya los preparativos: la Exposición de los trabajos de la mujer, y la de los derechos de la industria. En el departamento destinado á los trabajos de la mujer, se hará visible la participación que toma la misma en todos los ramos de la industria. El modo y manera con que se prepara esta Exposición adicional, hace esperar que será acompañada de las consecuencias mas ventajosas para la mujer, bajo el punto de vista de su aplicación al trabajo.

El programa de la Exposición, separándose de los límites dados hasta ahora a empresas de esta clase, satisfará no solo la curiosidad, sino

Los anuncios y comunicados se insertarán á precios convencionales.—Se ofrece rebaja á los Suscriptores.

Redacción y Administración, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

Núm. 969.

que despertará al mismo tiempo elementos para proteger y perfeccionar el adelanto y para fomentar el bienestar de los pueblos.

Dresden 15 de setiembre de 1872.  
Antonio Villamor y Peña.

**Noticias Generales.****CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE LA INDEPENDENCIA.**

Berna, 23 de setiembre.

Ha estallado al fin en Ginebra un conflicto pacífico, resultado de no estar separados la Iglesia y el Estado. Este subyacente en los cultos, el protestante que es de la mayoría y el de los católicos que constituyen una minoría, pero crecida, de una tercera parte. Repugna la mayoría y quieren los cléricales establecer el obispado particular de Ginebra, del cual se emancipó aquella ciudad en el siglo XVI abrazando el protestantismo y erigiéndose en república. En 1819 el papa Pío VII y el Estado de Ginebra convinieron en que los católicos del mismo formaran parroquia y estas formaran parte del obispado de Lausana (Vaud) y de Ginebra residentes en Friburgo, quedando las dos contiguas diócesis refundidas para siempre en una, residiendo esta en Friburgo por ser protestantes la mayoría, valiéndose y ginebrina.

La corte romana, desentendiéndose de este pacto, ha trabajado para erigir á los católicos de Ginebra en obispado aparte, y así dio el título de obispo de Hebron (*in partibus*) al actual cura parroco de la ciudad, M. Gaspar Mermilliod, y le hizo vicario general del obispado de Lausana ó Friburgo para el Estado de Ginebra, todo sin participación de este «paganó». Ahora M. Mermilliod trata de obtener como obispo particular e independiente de Ginebra, el de Lausana. M. Esteban Marille, se desentiende, por orden de Roma, de reducirle á sus límites de parroco; espera la corte romana el fallecimiento de este anciano para separar los dos antiguos obispados y conferir al joven y ardiente M. Mermilliod el de Ginebra.

El Consejo ejecutivo de dicho Estado acaba de decretar, fechado ayer, que no reconoce ya como parroco católico del Ginebra al obispo de Hebron, que invita a la de Lausana-Ginebra, nombró otro, que no reconoce á M. Mermilliod como obispo de Ginebra, ni prohíbe ejercer actos de prelado diocesano y de vicario general de este, y que la dotación del Estado asignada al curato católico ginebrino queda suprimido hasta

que el obispo se establezca en otra parte.

nueva organización.

Antes de llegar a este punto se han cruzado varios oficios entre los obispos Marillay y Mermillord, y el Consejo ejecutivo de Ginebra; la prensa de dicho Estado y la de otros confederados ha discutido extensamente el asunto, han intervenido el Consejo ejecutivo federal y el Nuncio del Papa, y vendo a Berna una comisión del consejo de Ginebra a conferenciar con el federal. Una reunión de católicos ginebrinos ha protestado contra dichas resoluciones del gobierno de su Estado y calificado las declaraciones invoca la protesta suscrita por unos treinta ciudadanos y firmada ayer en las esquinas de Ginebra, los derechos y libertades de los cultos reconocidos por la constitución, y la circunstancia de no haberse inscrito los católicos en la organización del culto protestante.

Este asunto producirá mucho ruido no solo en el Congreso legislativo, la prensa y el público de Ginebra, sino en toda la Suiza. Pero los términos de los documentos de 1819 parecen resolver la cuestión en contra del restablecimiento del catolicismo ginebrino en diócesis separadas como en la Edad media.

A propósito de católicos. Ayer celebróse en el monasterio de San Mauricio (Valais) una gran función religiosa, seguida de un banquete, a la que asistieron los obispos de San Galli, Soleura ó Basilea, Sion y Friburgo ó Lausana-Ginebra. De los diocesanos suizos solo faltó el de Coira. También asistieron el de Annecy (Saboya) con muchos eclesiásticos franceses, el obispo-parroco de Ginebra, el de Belen (*in partibus*) abad de San Mauricio, el de Antípatris (*in partibus* también) auxiliar del de Coira y el prior mitrado del monte de San Bernardo. Hubo iluminación, sermon del cura mitrado ginebrino, procesión de reliquias, indulgencia plenaria perpetua pontifical y otras ceremonias del culto. La milicia de la población, el ayuntamiento y varias autoridades del católico Estado valesano tomaron parte en la función.

Como no se trataba, dicen los telegramas, de fiesta alguna patriótica, nacional ó cívica, veíanse raras banderas suizas (encarnada con una cruz griega blanca) y valesanas (blanca y encarnada con trece estrellas); predominaban los eclesiásticos del Papa y de la abadía de San Mauricio y también la de su población.

Estas y otras veces detengome, aun cuando ageno á las religiones, en cuestiones de los cultos, ya por lo que se rozan con la política del país, ya para dar idea exacta de cómo pasan las cosas en Suiza, y de la diferencia entre los Estados católicos y los protestantes, ya para manifestar los inconvenientes de que los Estados particulares confederados tengan culto oficial, aunque el Estado federal ó confederación no lo tenga.—F. S.

Berna 25 de setiembre.

La decisión de los árbitros reunidos en Ginebra no ha eximido a Inglaterra

de la indemnización, tanto como dicha nación deseaba, ni la ha castigado tanto como pedían los Estados Unidos. Ambas naciones pueden darse por muy satisfechas, sin embargo, porque si hubiese estallado la guerra entre las dos, la primera, aun vencedora, hubiera gastado mucho más dinero que no debió pagar ahora (esta decimos si vencida), y los Estados Unidos, aunque hubiesen ganado, no hubieran recibido tan limpia como ahora la suma que percibieron. Y a ser derrotados

Esto es más de la sangre que de uno y otro pueblo hubiérase vertido en la guerra, del predominio que el funesto militarismo hubiera adquirido en ambos, tan civiles, y del odio, que fuese cual fuere el vencedor, hubiera quedado entre los dos.

Es del mayor interés para la paz internacional y la humanidad, que estas dos grandes naciones hayan sometido al fallo de las leyes, de la razón y del derecho sus diferencias. Importa á la causa de la libertad política, civil y religiosa que los dos grandes pueblos de raza anglo sajona sean lo más amigos posibles, y lejos de estar enemistados y en luchas armadas ó diplomáticas, sean amigos para servir de apoyo á los principios avanzados, como Inglaterra en 1847, p. e., sostuvo á la Suiza liberal contra los cléricales y contra la Francia, la Prusia y el Austria.

A la Suiza interesa mucho la paz entre ambas naciones y ser estimada por ellas para ser defendida eficazmente el día que la Francia, la Italia y la Alemania quisieran repartírsela como han siglo hicieron con la Polonia la Rusia, el Austria y la Prusia. Los actos de neutralidad y de carácter internacional ya diplomático ó político, ya administrativo, humanitario ó reformista interesa mucho á la Suiza que se respeten en su territorio para que las demás naciones respeten su independencia siquiera en obsequio al carácter de internacionalidad. Sobre todo á Ginebra, tan codiciada por la Francia y la Italia á causa de su magnífica situación en el centro de Europa le interesa muchísimo que se ejecuten en ella actos internacionales de paz y humanidad para que el respeto de los mismos la guarde de los apetitos anexionistas expresados ó extraiga el veto de otras naciones que la salven de ellos.

Ginebra estuvo por espacio de unos diez años agregada á la Francia. La República unitaria francesa de 1793 y 94 arrebato la independencia y redijo primero á departamento de su unidad indivisible, después del imperio consular é imperial de Bonaparte I. Sabe Ginebra lo que sufrió bajo el yugo francés; prefiere ser República confederada a ser provincia centralizada de un Estado unitario, monárquico ó republicano, italiano ó francés.

El consejo ejecutivo federal acaba de retirar la línea del ferro-carril de Italia la construcción de la del Valais por no haber cumplido las condiciones de la contrata. Tal vez el gobierno italiano

tome cartas en el asunto en favor de los negocios de la compañía, como buena servidora que es del negocio en general la burguesía unitaria italiana que gobierna aquella nación; pero el público suizo apoya al Consejo, la próxima Asamblea legislativa federal le apoyará también y en caso semejante la Suiza no quedaría sola en presencia de la Italiana una.—F. S.

#### CONFERENCIA LOCAL.

Ayer cumplió el tercer aniversario del fusilamiento en Ibi de nuestro querido y correligionario Froilan Carvajal y Rueda.

Ante tan sensible recuerdo, ante la sagrada memoria de un mártir de la patria, víctima del ciego despotismo de los demócratas de nombre que se apoderaron desde los primeros momentos, del fruto de la más grande al par que más pacífica de las revoluciones, ni siquiera tenemos palabras para execrar tan inicuo asesinato, que, como el de Guillen y Bohorquez, son una mancha indeleble que afea para siempre la historia de España y más aún la de la humanidad.

Si la voz de los vivos puede penetrar en el sarcófago de los que fueron, reciba nuestro querido amigo la de nuestro sentimiento y veneración.

B. FÁBREGUES.

Damos hoy por terminados en nuestro folletín los Cantos Berroqueños, original de nuestro querido amigo C. Federico de la Vega, para dar cabida en el mismo á otro trabajo literario del citado autor, que tomamos del acreditado periódico *El Americano* que ve la luz pública en París.

Alcudia 6 (4'30 t.)  
Mahon 6 (5'13 t.)

El vapor «Menorca» queda detenido en Alcudia á causa del mal tiempo. Avíssare su salida.—Gimier.

Palma 7 (1'40 m.)  
Mahon 7 (9'26 n.)

Estamos detenidos á causa del mal tiempo. El vapor de Valencia no ha llegado.—Thomás.

Por telegramas recibidos en la tarde de ayer, se sabe que el vapor «Menorca» salió de Alcudia para Barcelona á las dos de la misma, y que el «Mahonés» debía verificarlo de Palma, á las seis, para nuestro puerto.

Leemos en «El Iris»:

«Sentimos tener que ocuparnos de nuevo del Inspector provincial de Instrucción pública, pero la falta en el cumplimiento de los deberes, aparte de la responsabilidad que implica, puede producir consecuencias dolorosas.

¿Puede la Junta provincial acordar que el Inspector visite unos pue-

blos y haga caso omiso de los demás? ¿Acaso no conoce la Junta el Reglamento? ¿O lleva su odio á la instrucción hasta el extremo de tolerar que por espacio de tres años no sean visitadas las escuelas de Ibiza, tampoco las de Menorca?

¿En qué país vivimos que no se respetan las leyes ni se conocen los deberes? El anuncio que publica *El Botellín* del sábado, es la prueba más manifiesta de la conciliación antes citada, en él no se menciona para nada las escuelas de Ibiza, y como por misericordia se habla de las de Mahón relegando las de Alayor, Mercadal, San Cristóbal, Ferrerías y Ciudadela al mayor olvido.

¿Por qué esas excepciones Sr. Inspector? ¿Por qué esos descuidos señores de la Junta? ¿Por qué habeis hecho este regalo á la Provincia señores ilustrados carlistas de la Diputación?

Dice el Reglamento que los Inspectores invertirán medio año al menos en sus visitas, y el itinerario que nos da á conocer la Junta pude ser recorrida en dos meses. ¿Hay en esto ignorancia o mala fe? Si se fia el buen éxito de la enseñanza á la integridad de los profesores, véase el Inspector á su casa y supriármese la plaza, pues en este caso bastan las Juntas locales, ahorrándose por otra parte la Provincia algunos miles de reales al año.

Repetimos á la Junta que no puede postergar los intereses de la Provincia al de un simple particular y que por encima de toda clase de miramientos está la ley á la que debe ceñir sus actos, de lo contrario, abandone un puesto que no puede ocupar con dignidad.

RIFA EXTRAORDINARIA  
Sorteo 41.—A continuación damos la lista de los números premiados de la lotería del establecimiento de Misericordia de esta ciudad, correspondientes al citado sorteo.

Suertes. Peseñas. Suertes. Peseñas.

73	H 30	1796	20
281	30	1814	30
300	20	1917	30
329	20		
477	20	2100	100
598	20	2286	30
610	60	2325	20
666	20	2460	20
822	1000	2553	200
823	30	2783	20
837	100	2826	20
869	200		
1132	60	3064	20
1215	20	3110	20
1218	60	3230	20
1235	20	3435	20
1312	30	3453	20
1440	30	3499	30
1486	20	3758	30
1574	200	4000	60
1599	60		
1753	20		

# Anuncios.

## Junta Directiva del Cementerio de Mahón.

Formado por ésta Junta el registro de los actuales poseedores de los panteones de galería y de patio del primer recinto (Cementerio viejo) que previene el artículo 43 del Reglamento vigente, y resultando algunos números de órden en blanco, por no haber presentado aun sus dueños el documento justificativo, se hace público por medio de este periódico, para que llegue a noticia de todos aquellos que han dejado de llenar dicho indispensable requisito y lo verifiquen cuanto antes, pues esta Junta, resuelta como está a cortar de raíz los muchos abusos que se han cometido, tiene dadas sus órdenes para que no se haga ninguna inhumación en los panteones que no estén debidamente registrados. Mahón 7

Octubre 1872.—El Presidente, Pedro Pons y Pons.—G. Sintes de la Torre, V. Srio. 2

**PÉRDIDA.**—Anteayer por las calles de Anuncivay, Arravaleta y plaza, calles Nueva, Hannover, Moreras y Esplanada, se extravió un **brazalete**. Se gratificará a la persona que lo presente en la calle de Anuncivay n.º 22. 3

## BUÑUELOS.

Los habrá los domingos y días festivos a 15 céntimos libra, en la casa calle de las Moreras que forma esquina con la del Bastión.

## PARA ALQUILAR.

Lo está la casa n.º 18 de la calle del Retiro (Patrón).

## HALLAZGO.

A la persona que dé las señas y abone el presente anuncio le será devuelto un casquete nuevo de paño que fué encontrado el sábado.

### Utilidad del Hierro.

El hierro, forma parte integrante de la sangre; cuando desaparece en ella, hay languidez y agotamiento de fuerzas, el rostro pone "pálido", el apetito disminuye ó se anula y la sangre pierde su color hermoso natural.

Las pillofas, polvos y gregos con base de hierro, empleadas para reconstituirla, contienen el hierro en el estado insoluble, y por consiguiente dan hierro a disolver a un estómago ya enfermo y debilitado. El Fosfato de hierro soluble de Leroy, doctor fosforo, elemento regenerador de los huesos. Este medicamento (muy dulce) echará maravillosos en las personas débiles y cloróticas que tienen la sangre empobrecida, cura los colores palidos y los dolores de estómago en las señoritas y en las jóvenes, y regulariza la menstruación. El resultado es prodigioso en los niños, pues bastan algunas cucharaditas para aliviarlos el apetito y devolverles el vigor y la salud.

### Aviso a las personas incurrálicas.

El Inga de la India de Grimaud y Comp. fabricantes de París, es un medicamento de una eficacia incontestable contra las faringeas, los dolores de cabeza y las neumáticas. Un solo paquete destile en un vaso de agua azucarada hasta a menudo para que desaparezcan esos diversos accidentes y para curar los cólicos, tan frecuentes en los países cálidos, la diarrea y la disentería.

### Enfermedades de la piel.

Las pildoras del Doctor CAZENAVE, médico en jefe del Hospital de San Luis de París, profesor en la Facultad de Medicina, caballero de la Legión de Honor, curan rápidamente y sin peligro, los granos, erupciones, liquen, eczema, pitiriasis, alcaparraosa, acnea, lepra, melanagra, elefantiasis y todas las enfermedades de la piel, en la medida que sea su origen.

### Cura de las enfermedades del pecho.

El Jarabe de hipofisio de ojal de Grimaud y Comp., farmacéuticos de París, no sólo la preparación consagrada por la experiencia para curar y prevenir las enfermedades del pecho, tales como los resfriados, catarrós etc., sino también la que goza de más antigua reputación. Basta usar comparativamente este producto con las preparaciones semejantes, para darle en seguida la mejorada preferencia que hoy le concede el cuerpo medical. Bajo su influencia, la tos se apagaba, cesan los sudores nocturnos y el estómago recobra rápidamente la salud y la robustez.

Depósito en Alicante:  
Farmacia de Lorenzo Hernández.

Se vende un cercado de cabida de mas de cuatro bocanillas, que radica en tierras de la Alqueria. Quemada de este término. Para ser ajuste y documentos de propiedad, véase con el notario D. Jaime Villalonga, calle del Bastión n.º 37.

**PARA ALQUILAR.**—Lo está un huertecito situado en la calle de San Luis Gonzaga, con buena cisterna, algibe y casita de recreo. Su dueño, Castillo, 70. 3

## TEATRO.

### COMPAGNIA LIRICO-ITALIANA.

Funcion para hoy miércoles. 5.º de abono.—1.º decena.

Se pondrá en escena la muy aplaudida ópera en 4 actos, titulada:

## LA TRAVIATA.

En la que toman parte las Sras. Ciarlini y Valles y los Sres. Masato, Giardini, Bargagli y cuerpo de coros.

**Precios.**—Plateas 20 rs. m.—Palcos 1.º fila 24.—Id. 2.º 16.—Id. 3.º 8.—Butacas 3.—Entrada 2.—Niños y soldados sin graduación 1.

A las 3.

**Nota.**—Se está ensayando para ponerse en escena la ópera LUCRECIA BORGIA.

UN CONTRATO Y DOS SIGADO

Mr Guyot, después de infinitos y fructuosos experimentos, ha conseguido quitar al agua almidón su acritud amargrada insopportable, haciéndole al mismo tiempo muy soluble y provechando este feliz descubrimiento, prepara un licor concentrado de agua almidonada que en muy pequeño volumen contiene una gran cantidad de principios activos.

El Almidon de Guyot (Goudron de Guyot) ofrece todas las ventajas del agua alquitranada ordinaria sin tener ninguno de sus inconvenientes, ya que es más sencillo de elaborar, más económico y más fácil de transportar y evita la manipulación desagradable del agua.

El Almidon de Guyot repemplaza con ventaja a las tisanas más ó menos inertes en los casos de resfriado, bronquitis, tos, catarral, etc.

**RESPIRACIÓN CONVULSIVA**

# ERITACÓN DE PECHE ENFERMEDADES DE LA GARGANTA

**EJEMPLOCIONES.** — Licor fuerte o diluido en muy poco agua :  
**AFFECCIONES DE LA PIÉT**

**PICAZONES  
ENFERMEDADES DE LA PIEL CABELLUDA**

**Reglas para escribir correctamente la lengua castellana, puestas al alcance de los niños por D.  
Hospitaller, profesor de instrucción primaria.—Segunda edición corregida y aumentada.**

Véndese al infimo precio de UN REAL V.N. et ejemplar en la tienda de D. Nicolás Fàbregues, plaza de Espartero, y en la imprenta de este periódico.—En Ciudadela, Colegio Ciudadelano de Juan Benejam.

# BUÑUELOS.

Tablas de reducción de Monedas, Pesos y Medidas Menores  
quinas á las del Nuevo sistema Decimales, por D. A. F.  
y D. S. V.

# BUÑUELOS.